

守护风雪平安路

我区交警用最暖举措展现高原铁军担当

本报记者 王雨霏

近期,受寒潮天气影响,我区多地出现新一轮强降雨雪和大风天气,部分路段出现严重积雪结冰现象,给人民群众出行造成阻碍。

闻讯后,我区各级公安交警部门以雪为令,紧急出动、昼夜奋战,全力保畅通、保安全、保稳定,用最暖双手点燃人间温情,用最美雪“警”讲述高原故事,用最实举措践行“人民公安为人民”的铮铮誓言。

日喀则市吉隆县216国道孔唐拉姆山段,海拔5236米,在游客眼里,这里风光无限好。但是,由于海拔较高、气候恶劣,这里常年刮风下雪、积雪结冰,是名副其实的“风雪仓库”。

就是这样一段路,坚守着一支高原铁军——日喀则市吉隆县公安局交警大队。他们把守护这座山、这条路当作自己的使命,日复一日、年复一年,帮助过往群众排忧解难,守护万千司机出行平安。

2月21日,216国道孔唐拉姆山段突降暴雪,鹅毛般的大雪加上零下十几度的低温使得路面积雪迅速达到1米左右,一辆汽车多次翻越孔唐拉姆山均未成功。

眼看就要被困在这无人区,巡逻的交警及时赶到。经查看,汽车四个轮子及底盘陷进积雪中,且积雪还在持续加厚,交警见状,立刻展开救援行动。经过近一个小时的奋战,成功救出被困车辆。司机含泪对交警说:“交警同志,真是太感谢你们了!要是没有你们,我怕是会被困在这冰天雪地中了!”

自2月20日凌晨开始,阿里地区普兰县境内出现强降雪大风天气。在10多个小时的风雪天气影响下,截至上午11时许,564国道出现严重积雪结冰现象,道路能见度不足5米,最厚积雪达60厘米,恶劣的气候环境严重威胁着群众的生命安全。

“警察同志,快来帮帮我们,我们已经被困在这里一个多小时了,快被冻死了!”一位被困群众向110指挥中心求助。

接警后,普兰县公安局交警大队迅速出动警力,火速赶往现场。到达现场后,交警发现有几辆车被厚厚的积雪挡住了去路,其中1辆车已经抛锚。

于是,交警们冒着寒风,顶着风雪对被困车辆及人员展开救援,铁锹铲雪不方便的地方就用手刨。期间,由于风雪过大,交警的警用装备被吹飞了好几次,人也好几次差点被吹倒,但他们始终没有放弃。

经过3个多小时的努力,被困车辆及人员全部获救,群众纷纷对交警的热心救助表示感谢。

2月20日,那曲市尼玛县境内受大风扬沙天气影响,部分路段能见度较低,给群众出行带来较大影响。

为确保辖区道路交通安全,尼玛县公安局交警大队在国道、主要路段持续开展隐患排查、交通管控、疏导车辆等工作,并对被困车辆及人员积极施救。期间,维护交通指示牌20余处,提醒过往司乘人员230余名,帮助过往群众80余次,护送50余台车辆安全驶离。他们用实际行动守护着人民群众的生命财产安全,用昼夜奋战构筑起守护群众的铜墙铁壁。

这样的故事还有很多很多。吉隆交警、普兰交警、尼玛交警……一幅幅暖心画面浮现在我们眼前,一桩桩温情实事烙印在我们脑海。他们无数次的及时发现、无数次的嘘寒问暖、无数次的热心帮扶,都只为一个目的——守护群众平安,他们用实际行动讲述着高原上最动人的故事。

滑雪登山亚锦赛落幕 我区运动员屡创佳绩 次旦玉珍获得4枚金牌

本报拉萨3月6日讯(记者 郑璐袁海霞)记者从自治区体育局获悉,2024亚洲滑雪登山锦标赛于3月2日至6日在吉林松花湖滑雪场举行,中国队共揽7枚金牌,我区运动员次旦玉珍获得4枚金牌,为祖国赢得了荣誉,为西藏增添了光彩。

据了解,2024亚洲滑雪登山锦标赛共有来自中国、日本、韩国和泰国4个国家的66名运动员参赛,设男子女子短距离、垂直竞速、个人越野和混合接力7个项目。我区25名运动员入选中国国家队参赛。

经过几天的激烈角逐,我区选手次旦玉珍获得女子短距离、垂直竞速、个人越野和混合接力四项冠军;扎西且珍获得女子垂直竞速亚军、个人越野季军、混合接力第四名;普姆阿尼获得女子个人越野亚军、垂直竞速第四名;玉珍拉姆获得混合接力亚军、短距离第七名;贡松朗加获得男子个人越野季军、垂直竞速第七名;且增曲培获得男子垂直竞速第四名;阿旺洛追获得男子短距离第五名;索朗曲珍获得女子垂直竞速第八名;欧珠次仁获得男子个人越野和混合接力第八名。

阿里税务助力光伏发电产业发展壮大

本报狮泉河3月6日电(马超群 记者 张宇)近年来,阿里地区税务部门聚焦可再生能源产业发展,通过落实落细各项税费优惠政策、持续优化各项纳税缴费服务举措,助力光伏发电产业不断发展壮大,为地区经济社会发展绿色转型注入“税动力”。

随着《阿里地区可再生能源整体规划报告2022年—2035年》的编制和实施,阿里地区利用光照资源丰富的独特优势大力发展光伏发电产业,中广核阿里雪域高原“零碳”光储热电站等一批重点项目相继投产,为地区清洁能源装机容量的快速增长贡献力量。

为此,阿里地区税务部门第一时间靠前服务,主动上门问计问需,及时了解企业在项目建设和运营过程中遇到的涉税(费)问题,增强了企业发展内生动力。

“税务部门不仅耐心为我们讲解企业能享受到的各项税费优惠政策,还通过‘一对一’上门辅导、远程线上辅导这些贴心的服务举措,为项目建设和运营创造有利条件,让我们更有信心在阿里地区投资发展。”中广核阿里雪域高原“零碳”光储热电站项目负责人说。

天津市静海区向卡若区困难单亲母亲捐赠物资

本报昌都3月6日电(记者 周婷婷)在“三八”妇女节来临之际,天津市静海区捐助卡若区困难单亲母亲物资发放仪式在卡若区综合文化站活动中举行。

发放仪式上,工作人员宣读了致卡若区单亲母亲的一封信,向单亲母亲致以节日的问候,同时说明了此次爱心物

资的由来,并表示将一如既往地重视、支持妇女儿童等弱势群体工作,依托援藏平台,整合更多社会资源,不断提升广大妇女群众的获得感幸福感安全感,持续推动妇女工作高质量发展。

同时,卡若区妇联还向15个乡镇(镇)666名困难单亲母亲发放了价值19.64万余元的米面物资。

习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话在我区引发热烈反响

培育新动能 激发新活力

本报记者 唐启胜 杨子彦 周婷婷 刘琳琳

3月5日,习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时的重要讲话鼓舞人心、催人奋进,在我区各族干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,要深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,完整准确全面贯彻新发展理念,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,牢记领袖嘱托、砥砺奋进前行,奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

习近平主席强调,各地要坚持从实际出发,先立后破、因地制宜、分类指导,根据本地的资源禀赋、产业基础、科研条件等,有选择地推动新产业、新模式、新动能发展,用新技术改造提升传统产业,积极促进产业高端化、智能化、绿色化。

对此,自治区社科院副研究员杨杰

深有感触:“我区水能、太阳能、风能等清洁能源资源丰富,开发前景广阔。在国家‘双碳’战略实施背景下,强化科技支撑,加快发展绿色低碳产业,有助于为我区经济发展创造新动能。”

“习近平总书记的重要讲话,高瞻远瞩、内涵丰富,为我们做好下一步工作指明了前进方向、提供了根本遵循。”拉萨市人民政府研究室副主任刘伟说,“我们将切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,聚焦关键、把握主动,深刻领会新质生产力的核心内涵,围绕‘高科技、高效能、高质量’特征,创新引领传统产业优化升级,在新兴产业壮大、未来产业培育上下力气、做实功;进一步完善落实‘两个毫不动摇’的体制机制,在优化营商环境、激发市场活力、打通堵点卡点上出实招,不断发挥拉萨市6大类30项招商引资

政策效能,坚定信心、真抓实干,助推拉萨经济高质量发展。”

“习近平总书记的重要讲话,对发展新质生产力提出了具体要求,强调要充分发挥科技创新的作用,对我们做好全市科技工作具有重要指导意义。2023年,昌都市科技工作紧紧围绕提升科技创新能力,全年认定备案高新技术企业3家,入库科技型中小企业19家,较2022年增加200%,取得了良好成效。”昌都市科技局高新技术与社会发展科科长朱燕英表示,下一步,将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,继续坚持以深化改革加快职能转变,以政策保障激发创新活力,以全局观念推动科技创新,不断推动全市科技创新工作再上新台阶。

习近平主席强调,要抓好安全生产,进一步做好安全隐患排查,强化预

警监测,落实应急措施,保障人民群众生命财产安全。

“安全生产责任重于泰山,自全国消防安集中除患攻坚大整治活动开展以来,日喀则市消防救援支队统筹推进消防安全大攻坚三年行动和冬春消防安全专项整治,检查社会单位4780家,发现隐患6406处,整改6343处,开展大演练2521人次,整治、拆除违建设置铁栅栏、防盗网、广告牌约3264平方米,发出提示函、警示函、督办通知56份,圆满完成各项消防安全任务,确保了全市消防安全形势持续平稳。”日喀则市消防救援支队党委副书记、支队长扎西旺拉表示,全市消防救援队伍将按照总书记重要指示要求,以推动高质量发展为目标,加快推进消防治理模式向事前预防转型,以高质量消防安全服务保障日喀则长治久安和高质量发展。

我区各地各单位开展“学雷锋纪念日”系列活动

以实际行动续写新时代雷锋故事

身边的感动 我们的价值观

本报拉萨综合讯 今年3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”,近日,我区各地各单位开展了一系列活动,重温雷锋故事,学习、传承雷锋精神。

3月5日,拉萨市城关区纳金街道康萨罗社区党总支携手爱心企业和驻地单位清明法律志愿服务队,为居民们送去了义剪普法爱心服务。活动现场人头攒动,爱心义剪志愿者们熟练地为每一位居民理发。在志愿者的妙手下,居民焕然一新,脸上洋溢着喜悦的笑容。随后,清明法律志愿服务队成员与居民深入交流,向居民讲解《民法典》中赡养老人的法律知识,并现场解答居民疑问。他们的无私奉献赢得

了居民一致赞誉,坚增老人感激地对记者说:“今天志愿者为我们理发,非常感谢!为他们点赞!”

为进一步弘扬新时代雷锋精神,把雷锋精神代代传承下去,3月5日上午,拉萨市当雄县公安局交警大队在G6京藏高速当雄服务区开展以“雷锋精神人人传、交通安全人人守”为主题的“文明交通”志愿服务活动,并通过播放案例视频,向广大司乘人员宣讲交通安全知识,取得良好效果。

爱满雷锋月,情暖三月天。3月4日,琼结县下乡机关党支部组织全体在家党员、青年志愿者、巾帼志愿者前往宾顿幼儿园开展“服务进校园 文化共传承”主题活动,对校园食堂、娱乐区等周边环境开展细致排查,协助家长搬运行具、整理床铺、打扫卫生,给孩子们普及消防安全知识等。活动还邀请了宾顿白面藏戏传

承人巴珠为幼儿园师生讲解白面藏戏的历史和传承,现场展演藏戏节目,让师生们在感知与体验中了解传统文化和非遗的魅力,不断增强文化自信。

近日,昌都市卡若区柴维乡辖区内出现强降雪天气。为切实做好冰雪天气下道路交通安全管理工作,全力预防重特大交通事故的发生,柴维乡各村新时代文明实践站党员先锋志愿服务队开展辖区内道路除雪破冰工作,全力以赴保障过往群众出行安全和道路畅通。

3月5日,昌都市森林消防支队卡若区中队走进昌都市特殊教育学校,开展“学雷锋、树新风、建新功”主题实践活动。在为师生开展消防安全知识讲座前,该中队认真检查了校园各个角落的消防设施器材,为师生详细解说消防安全知识和消防器材使用方

法。此外,中队还开展了理发、大扫除、大合唱等活动,不仅让孩子们感受到家的温暖,更让他们对消防员这个职业有了更深刻的认识和了解。

3月5日,贡觉县启动2024年“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。活动中,各新时代文明实践志愿服务队主要在主要街道开展志愿服务活动,用通俗易懂的语言为过往农牧民群众讲解相关业务知识和不断提升农牧民群众的文明素养。同时,组织志愿者前往县特困人员集中供养中心,开展义诊、理发、打扫卫生等志愿服务,让老人们切实感受到党和政府的关心关怀。

近日,洛隆县各驻村工作队积极发挥党员志愿服务队和新时代文明实践志愿服务队作用,开展“学雷锋·文明实践我行动”系列志愿服务活动。各驻村工作队采取集中宣讲、座谈讨论、送教上门等方式,深入开展意识形态教育,持续加强“八五”普法宣传教育,引导群众树立主动学法、遇事找法、办事依法、解决问题靠法的意识;帮助群众做好春耕备耕农机设备检修、化肥使用、道路交通安全等安全生产工作,切实保障春耕生产。

(德庆拉姆 记者 格桑伦珠 鹿丽娟 次仁片多 万慧 贡秋曲措)



图①:3月4日,墨脱县格当乡新时代文明实践中心联合林芝市森林消防支队墨脱驻防分队,成立一支多功能志愿服务队,深入群众家中开展法律援助、环境整治等活动。

图②:3月5日,琼结县人民法院干警们在琼结镇完全小学用游戏方式开展“法治第一课”活动。

图③:3月5日,阿里军分区某边防团官兵走进养老院、驻地社区,为老人们提供按摩、理发等志愿服务。

小蜜蜂“酿”出生活好味道

——桑日县桑日镇培育特色产业小记

本报记者 巴桑旺姆

乡村振兴 在高原

蜜蜂养殖不争田、不占地、周期短、见效快,是帮助群众增收致富的有力措施。2022年以来,山南市桑日县桑日镇紧紧围绕“产业兴、生态美、百姓富”发

展目标,以“拼经济、搞建设、抓发展”为抓手,坚持党建引领,培育特色产业,大力推广高原高海拔蜜蜂养殖,为桑日镇高质量发展奠定了坚实基础,有力地促进了农业增效、农民增收、农村增绿。

2022年,桑日镇在赤康村进行试点,养殖高原蜜蜂20箱,全年取蜜3次共494公斤,获益14822元。

2023年,通过科学规划,积极争取

整合强基惠民资金180万元,在赤康村、颇章村、比巴村进行推广,以点带面,推动蜂蜜产业向产业化、规模化、品牌化发展,着力打造特色蜜蜂品牌和特色产品,让村民在家门口实现就业、促进增收。2023年以来,赤康、颇章、比巴3村共养殖蜜蜂500箱,截至目前,累计收获了8285.4公斤蜂蜜,总收益24.52万元。

发展蜜蜂养殖产业以来,桑日镇党委通过科学谋划,创新“公司+基地+农户”的发展模式,发挥党建引领,由村“两委”和党员干部牵头,积极对接相关企业,将分散的养蜂农户组织在一起,开展蜜蜂养殖技术培训,培育了一批养蜂专业户。